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Εκδηλώσεις μνήμης για την 82η επέτειο του 
Ολοκαυτώματος της Δροσοπηγής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το Σάββατο 4 Απριλίου 2026, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία μας 
εορτάζει την έγερση του Αγίου και Δικαίου Λαζάρου, πραγματοποιήθηκαν 
στη Δροσοπηγή του Δήμου Φλώρινας οι εκδηλώσεις μνήμης για την 82η 
επέτειο του Ολοκαυτώματος της μαρτυρικής Κοινότητας.

Το πρωί, στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, τελέστηκαν ο Όρθρος και η Θεία 
Λειτουργία. Ακολούθησε η Επιμνημόσυνη Δέηση, της οποίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο 
οποίος ομίλησε καταλλήλως προς το εκκλησίασμα.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1190
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/δροσοπηγή/


Στην ομιλία του, αναφέρθηκε αρχικά στα βαθύτερα μηνύματα της εορτής της 
εγέρσεως του Λαζάρου, ως προοιμίου της Αναστάσεως του Κυρίου. Στη συνέχεια, 
υπογράμμισε τη σημασία της ιστορικής μνήμης, τονίζοντας ότι δεν αποτελεί 
απλώς μια αναδρομή στο παρελθόν, αλλά ζωντανή παρακαταθήκη ευθύνης για το 
παρόν και το μέλλον. Επεσήμανε ότι η θυσία των προγόνων μας παραμένει φωτεινό 
παράδειγμα πίστεως, ενότητας και αγάπης προς την πατρίδα και τον συνάνθρωπο.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στην έννοια της προσφοράς, επισημαίνοντας ότι κάθε 
πράξη αυταπάρνησης φέρει μέσα της το μήνυμα της Αναστάσεως, καθώς η θυσία 
δεν αποτελεί το τέλος, αλλά την απαρχή της ζωής. Ολοκληρώνοντας την ομιλία 
του, υπενθύμισε τα λόγια του Θουκυδίδης, ότι «η ευδαιμονία στηρίζεται στην 
ελευθερία και η ελευθερία στην ανδρεία».



Στη συνέχεια, οι παριστάμενοι μετέβησαν στο Μνημείο της Κοινότητας, όπου 
τελέστηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων, παρουσία των τοπικών 
αρχών, εκπροσώπων φορέων και πλήθους πιστών.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν μέσα σε κλίμα συγκίνησης και σεβασμού, με την 
κοινή ευχή όλων η θυσία των μαρτύρων της Δροσοπηγής να αποτελεί διαρκή φάρο 
πίστεως, ελπίδας και εθνικής συνειδήσεως για τις επόμενες γενεές.



Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην πόλη της Πτολεμαΐδας, όπου, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, πραγματοποιήθηκε ιερατική σύναξη με 
τους εφημέριους της Εορδαίας. Κατά τη διάρκειά της, έδωσε τις απαραίτητες 
ποιμαντικές κατευθύνσεις ενόψει της επικείμενης εορτής του Αγίου Πάσχα.




